

SZÉKELY-UDVARHELY

AZ UDVARHELYMEGYEI 48-AS FÜGGETLENSÉGI KOSSUTH-PÁRT POLITIKAI LAPJA
A SZÉKELYUDVARHELYI „SZÉKELY TÁRSASÁG” ÉS TÖBB EGYESÜLET HIVATALOS KOZLÖNYE

Megjelen hetenkint kétszer: osztrótkón és vasárnap.
ELŐFIZETÉSI ÁRA: egész évre 10 K, félre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Külföldre egész évre 12 K. Községek, községi előljárók, papok és gazdasági egyesületi tagok egész évre 8 K, tisztek, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják. Egy példány ára 10 fillér.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
B E T E G H P Á L
LAPTALAJOSNOS.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: Székelyudvarhely, Kossuth-utca 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és előfizetések küldendők. — Kéziratokat vissza nem adunk. Hivatalos hirdetések 100 szög minden szög 6 fillér, azon felül 4 fillér, magán hirdetések négyzet cm. 8 fillér, többszöri közlésnél 6 fillér. Nyílt-tér so a K. Díjak előre fizetendők. — M. kir. postatakarékpénztári csekk- és klóring 10,489. szám

A darabontok reménykedése.

Arra, ami most történik Magyarországon: még nem volt példa a világtörténelemben.

Az előzményeket ismeri mindenki.

A király nem akarta teljesíteni a nemzet legszentebb, legjogosabb és szentesített törvényekben biztostott kivánságait: amire aztán a függetlenségi párt lemondott a hatalomról.

Mi történt ezután?

Császári parancsral a nemzet nyakára küldték egy — mindenre kapható kormányt: akinek a kinevezés pillanatában még csak egy fia képviselő támogatója sem akadt a parlamentben.

És most?

Most mámoros elbizakodottsággal beszélnek a bekövetkező győzelemről, a visszatérő ó-szabadelvdarabonturalomról.

De hát mivel jött, mit hozott ez a kormány a nemzet számára, hogy ilyen vakmerő reményeket merészel táplálni a nemzet és a nemzeti követelmények letörésére?

Önálló bankot, önálló vámterületet nem akar; katonai engedményeket nem akar; választói jogot őszintén nem akar; igazi alkotmányosságot nem akar. Ellenben akar ujoncokat, adókat és töltetlen meghódolást az abszolút királyi akarat előtt, örökké tartó gyarmati viszonyt Ausztriával szemben.

Hát lehetséges az, hogy egy ezer éves alkotmányával bíró függetlenségre és szabadságra törekvő nemzet ilyen programmal lehessen meghódítani!

Nem! Mi egy pillanatig sem hihetjük el ezt a szörnyűséget.

Emlékezzünk csak vissza az öt év előtti nagy nemzeti küzdelemre.

Milyen lassan mozdult meg akkor is a nemzet, milyen lassan jutott tudatára a tulajdonképeni küzdelem céljának és jogosságának?

Hónapokig kellett írni a lapok százainak, hónapokig kellett agitálnia, szónokolnia a nemzet vezéreinek, míg végre lassanként megértette az egész nemzet, hogy tulajdonképen miről is van szó?

Vagyis a nemzeti lelkiismeretnek az a kitörése, melynek pár nap alatt kellett volna bekövetkeznie: csak hosszú hónapok mulva ért meg annyira: hogy kitörése egyszerre elsöpörte az egész régi négy évtizedes rendszert.

Igy lesz ez most is.

Ma még szunyad a nemzet lelkiismerete, de nemsokára újra el fog következni a kitörés pillanata és újra elfogja söpörni a császár kiküldötteit, akik nemzeti jogok helyett csak megalkuvást, gyáva meghátrálást és hazaárulást hirdetnek.

Hirtelen változás.

— Fővadász: Végzett a cselékek népséggel; mennyire vagyunk már!?

— Kapitány: Annymira vagyunk, hogy ma-holnap mi kerülünk a vádlottak padjára...

A Székely Dalegyletnek!

(Nyílt levél.)

Budapest, 1910. ápr. 20.

A mily mély megilletődéssel gyászba borult lélekkel vettem, alig egy éve, a lesújtó hirt, hogy Solymossy Endre, Székelyudvarhely város orsz. képviselője, a minden szépért, jóért és nemesért rajongva küzdő ember, — a polgárság, Iparosság és a Nép igaz jó barátja, ki-lehelte nemes lelkét, — éppen olyan örömtől ujjongott fel a lelkem, hogy a „Székely Dalegylet” — ez a minden ízében hazafias, lelkes testület, egykori nagynevű és jóakaró, néhai Elnökének emlékét nemcsak a szívében őrzi az Öt megillető szent kegyelettel, de azt minden időkre, az utódoknak például, utmutatónak és buzdítóul egy maradandó, monumentális emlékekben meg is akarja örökíteni.

És e tény nem szorul dicséretre; dicséri önmagát; dicséri a „Székely Dalegylet” nemes, tiszta, hazafias és emberbaráti erényét, melyet ez a lelkes testület, — a gyakran ránehezedett előítélet és félreismerés ellenére is — kivívott magának.

Innen az ország szívéből, ahol bennünket a székely pátriához való gyermeki rajongásunk, a mult iránti szent kegyeletünk tart összefűzve, akik valaha a bérce fenyevesek ózondus levegőjén, a Küküllő vizének sejtelmes morajlásán ittasultunk meg igaz hazaszeretettel, — innen küldjük a „Székely Dalegyletnek” szeretetteljes üdvöztetünket és elismerésünket azzal: hogy önmagát tisztelte meg, mikor a város egyik legnagyobb szülöttjének, Solymossy Endrének emlékét, kegyeletesen megörökíteni elhatározta.

Nem hiúságból, nem emberi gyarlóságból, nem is a kegyeletlen eszme lekicsinyléséül, le kell azonban szögezmem azt aényt, hogy a Budapesten székelő, székely „Hargita Asztaltársaság” ezt az eszmét, néhai

Solymossy Endre volt tanítványai indítványára folytán már a mult 1909. év decemberében nemcsak a magává tette, de ennek keresztülvitelére, e sorok szerény írójának elnökletével egy ötös bizottságot is kiküldött a részletek kidolgozására és ez a bizottság nemcsak megkezdte már működését, de abban is megállapodott, hogy a politikai küzdelmek lezajlása után, — a mennyiben az ilyen zavaros idők és társadalmi viszonyok még a legnemesebb eszméknek is kerékköli lehetnének, azonnal megkezdje az akciót, mely oda tendál, hogy Solymossy Endrének, érdemeihez méltó mellszobrot állítsunk Székelyudvarhelyen, akár a kollégium kertjében, akár a város más, látogatott terén. A minden székely eszméért lángoló Istók János szobrászművész, mint a Hargita Asztaltársaság tagja, már készséggel vállalta is a szobor mintázását és faragását.

Székely testvéreink a dalban! Az eszmében tehát találkoztunk, ami kétségtelenül azt bizonyítja, hogy érzelmeink is teljes összhangban állanak!

Ne keressük, ne kutassuk kicsinyeskedve, kit illet meg az elsőség; tartozunk azzal Solymossy emlékének, hogy őszinte megnyilvánuló kegyeletet, egyenlenséggel ne profanáljuk! Fogjunk össze, dobbanjon össze lelkünk az eszme megvalósítására!

Ha Ti nem közeledtek hozzánk, mi felkeressük Benneteket és egymást támogatva, egymást kiegészítve, könnyebben megvalósíthatjuk lelkünknek ezt a szép, magasztos álmát. Én, a magam csekélységét alárendelem a „Székely Dalegylet” és a „Hargita Asztaltársaság” minden közös rendelkezésének; készséggel részt veszek és másokat is megnyerek bármely, erre a célra rendezendő nyilvános hangversenyen, színi előadáson, mulatságon; minden tudásomat, munkaerőmet készséggel állítom a szent cél szolgálatába, csak egyet kérek és ezt igaz lélekkel, őszintén óhajtom: vajha ez az Eszme, minél előbb Testet öltene, hogy az, aki sokat, mindenét veszítette a megboldogultban, az édes anyja, a székely Nagyasszonyok mintaképe, pótolhatatlan vesztéséért, még megérhesse azt a vizsgálatást, hogy — nem ok nélkül, — imádott fiának emlékét végtelen időkre, megörökítve lássa!.....

Erre szövetkezzünk; ehhez kérjük minden igaz székely jóakaró támogatását és a Mindenható szent áldását!...

A régi, igaz szeretettel vagyok és maradok, a „Székely Dalegyletnek” mindég hűséges barátja

Deréki Antal.

a „Hargita” székely asztaltársaság ötös bizottságának elnöke.

Józan mérnök.

— A Ugy hallom, szorgalmas és nagyon józan ez a mi mérnökünk.

— B. De mennyire! Nappal úgy, mint éjjel gondolatokba mélyedve, fáradhatatlanul mérgeti a város utcáit...

Polgártársak! Székely Testvérek!

Sulyos politikai megpróbáltatások idejét éljük. Régi törekvések új mezbe öltözve támadtak meg alkotmányos életünket.

Akadat miniszterelnök Magyarországon, ki nemcsak állami létünk közjogi és politikai függetlenségét, de gazdasági és pénzügyi önállóságunk alapját is aláásni igyekezik. Kétségbe vonta önálló nemzeti berendezkedésünk, gazdasági függetlenségünk eddig még vitássá nem vált dogmáját: az önálló nemzeti bankhoz való jogunkat s a feltámasztott ó-szabadelvdü párt és ezzel testvéri csökök között ölelkező darabontok segítségével merénylőket követelt el a nemzet alkotmánya ellen, szentségtörő kezekkel bele markolva a nemzet lelkületébe, hogy durva könnyelműséggel tépjék fel legszentebb érzelmeinknek életerét!...

Polgártársak! A nemzet békéje és állami létünk minden reménye, romokban hever...!

Minden hazafiasan érző lélek aggódva keresi a férfit, kinek lelki bátorsága, megrendíthetetlen kitartása, komoly politikai törekvése a magyar nemzetet a politikai és gazdasági függetlenség útjára képes vezetni.

E férfiú Justh Gyula, az országos függetlenségi és 48-as párt elnöke, a nemzeti törekvések kimagasló alakja, a magyar képviselőháznak volt elnöke, aki diszes állását, a legelső közjogi méltóságot inkább oda dobta, semhogy a nemzet jogait feladja: kinek egyedül volt bátorsága Kossuth Lajos óta az csztrák császárnak szemébe mondani, hogy legyen magyar király is és respektálja a nemzetnek a gazdasági függetlenségéhez való törvényes jogait.

Justh Gyula, a tetőtől talpig férfiú, a magyar hazafiság modern Berceányi Miklósa, a Kossuth Lajos elveinek hűséges apostola, a Székelységet azzal tisztelt meg, hogy f. hó 24-én d. u. 1 óra 20 perckor lejön hozzánk hallatni az igét az igaz apostol ajkaival.

Eljön tihozzatok Székelyek, hogy szivetek lelkesedésében lelkét megfürösse! Eljön Tihozzatok, hogy

eszméit, gondolatait, hazafias szívén-nek minden dobbanását veletek meg-össze! Eljön tihozzátok, kikhez csak zsandárokat, végrehajtókat és főszo-lgabirákat szoktak küldeni, mikor az osztrák kapzsiságnak adóra, katonára és jogalkobzásra van szüksége! El-jön tihozzátok, mert tudja, hogy a székely keblek magyar sziveket vért-neznek és hazafiságtól ihlett ajká-nak varázsszavával megdobogtatja a Ti sziveket, hogy megtudja, vaj-jon magyar lélek van-e benne? El-jön, mert nagyra becsül Titeket!

Justh Gyula f. hó 24-én d. u. 4 órákor Székelyudvarhelyen lesz és népgyűlésen fog a Székelységhez be-szédet tartani, mely után automobi-lon Szentegyházaskaluba megy és az ott megtartandó gyűlés után vissza Székelyudvarhelyre. 25-én d. e. 9 órára automobilon Oroszhegy köz-ségbe megy, d. e. 10 órákor pedig Zetelakán és d. u. 1 órákor Oklán-don lesz gyűlés. Székelyudvarhelyről vonaton indul d. u. 2:30 perckor (esetleg később automobilon) Szé-kelykeresztúrra, hol gyűlés után az északát is töltöni fogja.

Jertek el minél számosabban! Hozzatok szivekben lelkesedést!

Polgártársak! Székely Testvérek! Szedjétek össze érzelmeiteknek leg-szebb virágait, hogy Justh Gyulának székelyföldi utját azokkal behinthes-sétek. Hadd lássa, hadd tudja meg a világ, hogy a Székelység a nem-zet nagyjait és köztük a legelsőt nagyra becsüli, mint vendéget: mag-yarhoz illő módon szívesen fog-gadja. Fogadjuk őt ünnepélyesen, lelkesen, mert minden nemes gon-dolat, nemes érzelem, melyet Justh Gyula iránt nyilvánítunk, a nemzet üg getlenségének, szabadságának egy-egy fellobbanó őrtüzét jelképezi.

A várm. függetlenségi és 48-as párt intéző bizottsága.

Képviselő-jelölés.

Székelyudvarhely város választó közönsége vasárnap képviselőt jelölt. Hivatalosan is nyilvánvalóvá tette azt, amit a választó polgárság egye-temes egésze melegen óhajtott: Dr Valentsik Ferenc eddigi képviselőjét kívánja az országházába küldeni.

A jelölés ünnepélyes, szívet-leket felemelő volt. Fényes bizonyítéka a székely anyaváros hazaszeretettől, a haza önállóságától, függetlenségétől áthatott nemes elhatározásának. Tag-gadhatatlan igazolása annak, hogy itt a szabadságszeretet kiirthatatlan és önérzetes választó polgárságunk lelkét holmi muszkapárti közös ügy-es maszlaggal elkábítani nem lehet.

Tisztán, mocsoktalanul leng az egész város területén a függetlenségi lobogó. Erős, lankadást nem ismerő székelyek öröködnék felette s ha a szükség úgy kívánná, megvédelme-zése miatt — vörüket is áldozni ké-szek lennének. Ilyen elszánt, küzde-lemre kész sereg élén vezérnek lenni, valóban örvendetes, dicsőséges do-log...

Büszkéik lehetünk e polgárság igazi rendíthetetlen hazaszeretetére, mely a Dr Valentsik Ferenc jelölésénél oly magasatosan megnyilvánult. Biz-tató reménységgel tölthet el minden-kit, hogy a sok száz év óta tartó osztrák nyomás alól előbb-utóbb fel-

szabadulunk, ha erősen akarjuk és mindnyájan akarjuk...

Fenségesen szép, verőfényes ta-vaszi nap volt. Óriási közönség gyűlt össze a Barkóczy Albert Koronkay-féle kerthelyiségében. Soó Gáspár megnyitotta a jelölő gyűlést. Méltatta a volt képviselő érdemeit. Nagy lel-kesedéssel, a polgárság egyértelmű megnyilatkozásával, Dr Valentsik Fe-rencet ismét jelölték a város képví-selőjének. Ezután Gáspár Balázs nyug-főgimn. tanár vezetésével, harminc tagu küldöttség hívta meg a jelöltet kit érkezésekor percekig tartó lelkes eljenzéssel fogadták. Soó Gáspár el-nök tudtára adta a jelölést, melyet Dr Valentsik magas szárnyalású, igen szép beszédben közölte meg. Termé-zetesen továbbra is a függetlenségi elvek tántoríthatatlan harcosának val-lotta magát és kérte a polgárságot hogy a kibontott zászló diadalhoz juttatását szintén tartsák szem előtt.

Majd Dr Pál Ernő ügyvéd, Szem-lér Ferenc főgimn. tanár mondtak nagyszabású beszédeket. Ezután pe-dig Nagy János és Víz Flóriis ipa-ros polgárok üdvözölték a jelöltet; rendíthetetlen kitartásukról bizto-sítván.

Végül Gyertyánffy Gábor javasla-tára Justh Gyulát a következő táv-irásban üdvözölték:

Székelyudvarhely város független-ségi és 48-as választó polgárságának összessége, lángoló lelkesültséggel jelölte képviselőnek Dr Valentsik Fe-rencet, mint Nagyméltóságod és a függetlenségi elvek tántoríthatatlan hí-vét. Megválasztása bizonyos. A gyű-lésnek Nagyméltóságod iránti tiszte-létét és ragaszkodását, van szeren-csém tolmácsolni. Gyertyánffy Gábor.

A jelölő gyűlési íyeten befejezése után, az óriási közönség lelkes han-gulatban oszlott szét.

Pusztuló székely község.

Felsősófalva, udvarhelyvármegyei székely községet a szombaton dél-előtt 11 órákor kiűtött óriási tűz-vész végpusztulással fenyegette. Száz-hetvenkilenc székely család maradt hajlék nélkül, s z utolsó koldus sor-sára. Százhetvenkilenc székely gazda háza mintegy 500 gazdasági épülete égett porrá. Sem embernek, sem állatnak nem maradt egyetlen be-tevő falatja.

Ökörítón az emberek szájai pusztultak el minapában egy végzetes táncmultság alkalmából. A vagyon megmaradt. A hátramaradottak az éhségnek kitéve nem voltak. Felső-sófalván az emberek hála Istennek megmaradtak, de az éhínség fenye-geti a sok százra menő, koldus-sorsra jutott székely népet.

A kár egymillió koronát megha-ladja. Biztosítva alig volt hat gaz-dának épülete. Tehát a legnagyobb nyomorra, az éhínségre van kilátás, ha sürgős államsegély nem érkezik és a társadalom szívet meg nem nyitja az önhibájukon kívül koldus-botra jutott székely családok felsej-sítésére.

Azonban hiszük és reméljük, hogy napilapjaink szerkesztősegei, adakozásra szólítják az ország jólelkű közönségét s akkor enyhítést nyer a borzasztó tűzveszélyt szenvedett la-kóosság iszonyu helyzete.

Tizenkét utcavonal teljesen meg-szemmisült. Még az állami iskola is porrá égett.

Igen nagy szárazság volt és így — ugyszólva — az egész tűzvonalba eső épületek rövid idő alatt mind-lángban állottak. Megmenteni semmit sem lehetett, mert az utcára kihur-colt holmik is mind elégték. A tűz oltásánál nagyon derék munkát vé-geztek Alsósófalva, Atyha, Korond és Parajd községek lakosságai, kik a szomszédos papok, tanítók és jegyzők vezetésével, élükön Benedek Kálmán bányatanácsossal, aki a só-bánya fecskendőjét személyesen igaz-gatta.

A pusztulásról városunkba csak estefelé érkezett hír a főszoigabiró-hoz aki nem volt idehaza. A telefon-és távirada-összeköttetés megakadt, mi-vel az oszlopokis leégték. A vonalat vasárnap már helyreállították.

Az alispán és egyik soigabiró vasárnap reggel érkeztek a veszély színhelyére. Ugyszintén Gábor szá-zados vezetésével egy század baka is, akik gyalog kutyagoltak szombat estétől vasárnap reggelig Felső-só-falváig.

A segélyakció megindult, de a Sós-vidék amúgy is szegény lakossága, nagyobb anyagi áldozatot hozni nem képes. Egy pár napra való élelmiszert is nehezen lehet összehozni. Ugron Ákos, a kerület 48-as függetlenségi Kossuth-párti képviselőjelöltje, az első pillanatnyi segítők között áli 100 ko-rona adományával. A további ado-mányokat az alispáni hivatal kész-séggel fogadja és nyilvánosan nyug-tazza.

A hajlék nélkül maradt 179 sze-rencsétlen székely család a szabad ég alatt tanyáz. Szánalom nézni a sok apró gyermekkel nyomorgókat.

Az irgalmas szivekhez szólunk a szerencsétlenek nevében és esdve kérjük, kitől a mivel lehet, segítsék a nélkülöző hajléktalanokat!

A „Székely-Udvarhely“ ezennel megnyitja hasábjait és a beérkező kegyes adományokat készségesen nyugtazza.

Muszkapárti kiruccanás Etédre.

Muszkapárti oldalról vettük és közöl-jük a következő sorokat: A közelebb mult szombaton Gálfy Kálmán járási főszoigabiró „köruton“ volt járása községeiben, hogy embereket tobo-roz hasson, kik meghallgassák a Khuen féle muszkapárti programmal önje-löltként föllepet Ugron Zoltán be-szédét; ha már Zoltán ur mekege-seit beszédnek csufolni lehetséges.

Az Etéden összeállított rendező bizottság megtette a kellő intézkedéseket, hogy a vasárnap délelőtt 11 órákor érkező jelölt és kísérete tet-szésük szerint fogadtassanak, ugyszintén a közelebbi falvából napi-dij és fuvar költség mellett megjelenő választó polgárokat se érhesse kel-lemetlenség...

Lovas bandérium az etédi nép-zenekar, tűzoltók vonultak ki a Ke-resztrúrról érkező jelölt és kísérete elébe, s így panasz nem lehet a fo-gadtatás miatt a főszoigabiróra...

A piac-téren volt felállítva a szónoki emelvény. Hallgató s illetve szájtátó közönségben sem volt hiány. A templomból kijövő nép, asszonyok és gyermekek is ellepték a piacteret. Beszédet hallottunk etédi Gagyí La-jostól, Kozma Endre kir. közjegyző-

től, Gombos Samu nyug. tanártól, Kovács György küsmédi paptól, én-laki Fülöp Jánostól még versben, no meg a képviselőjelölt Ugron Zoltán-tól is, de hát ez utóbbi lett volna a fő, a miből megérthessük azt, hogy miért kell székely népünknek épen Khuen Hederváryt, s granicsart, Jel-lasics utódát támogatnia.

Sajnos! a beszélő tehetséggel meg nem áldott jelölt ur, ezt kifejezni nem volt képes. Tisza István nagy-ságát emelte ki csupán és Kossuth Ferencet igyekezett lerántani a Lipót keresztje miatt; megtoldva azzal, hogy mennyire káros az önálló vámtérü-let Magyarországra nézve s így az nem kell. Mennyire szükséges a he-lyesebb vasuti hálózat a székelységre nézve.

Egy közbeküáltásra, hogy halljunk valamit az önálló bankról is, azt fe-lette Zoltán ur, hogy erről más fog beszélni, ha kell, mert a kereszturi bankot sokan megkeserülték ezen a vidéken.

Beszédét a vele jött kereszturi ki-sérete — a nagyobb parádé kedvé-ért — itt-ott halkán meg is eljenzé-te s az eső is közbeszóltott. Mintegy siratván szomorú állapotainkat, mi-dőn a napidíjakkal, pálinkával, sör-rel, borral, báránypaprikással me-grontott értelmes székely gazdákat rábirni igyekeznek arra, hogy segéd-kezet nyújtsanak Khuennek kereszt-tül vinni Bécs hatalmas urának aka-ratát: kiirtani az önállóságra való törekvő vágyait is a magyar nem-zetből. Biz' ez szégyenletes, gyalá-zatos állapot, de méltó a muszka-párthoz.

E kiruccanás költségeit, mint egy 500 koronát, hogy most kifizette ki láttuk, de hogy a végén ts a nép fogja kiizzadni: tudjuk.

Az ész és szív beszéljen urak az észhez és szívhöz s ne az étel-ital a gyomorhoz!...

Egy jelen volt.

HIREK.

— Hihetetlen hírek.

Mondják, hogy az egyik Zoltán remek-ek-ek beszédel az etédieket muszkapártiakká változtatta:

mondják, hogy állami és köz-igazgatási tisztviselőinknek a főva-dász kora óta „gyöngy élete van“; mondják, hogy főkapitányunk inkább nyugalombá megy, de békés polgárokat nem hohérol;

mondják, hogy a megyei fő-és vicevadászok a héten egy tisztvise-lőt sem fenyegettek áthelyezéssel; mondják, hogy a polgármester ügybuzgalmából még egyetlen „hám-istráng“ sem szakadt el;

mondják, hogy némely megyei és városi tisztviselőknél a hivatali kötelesség előbbre való, mint a musz-kapárti korteskedés;

mondják, hogy mostanában egyetlen hölgy sem használ ugyne-vezett „szépitő szerek“-et;

mondják, hogy az alispáni je-lentésben a halálozási statisztikát „Népnevelés“-nek nem nevezték el;

mondják, hogy a legközelebbi megyegyűlés jogfeladó határozata el-len a népgyűléseken nem tiltakoz-nak.

E hírek valódiságáért rem vállal felelősséget a szerk.

— **A király adománya.** A felsősófalvi iszonyu tüzeset alkalmából a király magán pénztárából ötezer koronát adományozott.

— **Roosevelt Tivadar,** az amerikai Egyesült Államok volt elnöke, korunk egyik legnagyobb embere, fiával vasárnap, a hó 17-én Pozsony felől Magyarországra érkezett. Utjában mindenütt kitudtató fogadtatásban volt része, amelyent különben csakis magyar földön élvezett a nagy férfi. Elragadtatással szólt a magyarokról és igen jól találta magát földünkön. Nehány órát Eberhardon, Apponyi Albert gróf kastélyában töltött. Budapesten pedig többek között Kossuth Ferencet, a 48-as függetlenségi Kossuth párt elnökét is meglátogatta, a hol egy órahosszat időzött. A fővárosból több kirándulást tett így a bábelnai világhírű állami méntelepet is megtekintette.

— **Tisztviselők korteskedése.** Megbízható forrásból értesítik lapunkat, hogy Ferenczy Ferenc járási és Solyomossy Lajos városi számvevők, valamint Dollny Róbert árvaszéki jegyző az udvarhelyi választókerület községeiben, muszkapárti kortesekül szerepelnek. Jó lenne talán az ilyesmikre ügyelni az illetékes felsőbbeknek, hiszen a köztisztviselőket az ilyesmiktől a törvény tiltja. Vagy nem akad egyéb dolguk?

— **Oklándi mester halála.** Lókodi Sándor Márton, oklándi nyug. unitárius énekesvezér, aki 55 évig szolgálta egyházát és ebből 30 évet, lamint egyedüli tanító töltött el a községben, folyó hó 18-án este 9 órakor pár napi betegség után, életének 87-ik, boldog házasságának 60-ik évében csendesen elhunyt. Halálát felesége szűl. Barta Mára, valamint fia: Sándor Gergely székelyderzsi unitárius pap és neje Sándor Eszter, ugyszintén leánya özv. Pünkössti Gyuláné Sándor Ida és számos unokája gyászolja. Temetése tegnap d. u. 2 órakor általános részvét mellett történt meg Oklándon.

— **Erős csendőri fedezettel** vette körül magát Ugron János, a közös bankos, közös vámterületés, minden magyar jogot Ausztriának feladni kész muszkapárti önjelölt. Kedves dolog neki a csendőrszurony, hiszen darabont meggyűlönek is e mellett viték be önértet nélkül buzgólkodó barátai — halothaiványan a megyeház gyűlés termébe annak idején. Zárt ajtókat mögött kesergett a muszkapárti kegyelemből nyugdíjas önjelölt. Szidta a függetlenségi pártot, mely önállóságra törekszik és nem akarja a nemzetet örökre legigázni Ausztria készséges szolgálatára. A vége aztán lukullusi tokányozás volt, melyre a borítékba zárt meghívókat jénőke osztogatta... A vacsora jó volt. — mondja egyik székely atyafi — de azért Valentsikre szavazunk, mert csak ő mondott igazat a nimetről.

— **Halálozás.** Zetelaki Szabó Lajosné szűl. György Vilma, György Lázár máréfalvi plebanos testvére, folyó hó 15-én d. u. 5 órakor, életének 28-ik, boldog házasságának első évében, hosszas és a legnehezebb betegségek bekés elszemvedése után elhalt, hogy két kis angyala ölelő karjaiban élvezze azt a rövid édes anyai örömet, a melyért a

földön oly keservesen megszenvedett. Temetése az egész község nagy részvételével vasárnap volt Zetelakán.

— **Tanító gyűlés.** A székelyudvarhelyi róm. kath. espereskerületi tanító egyesület havasalji fiókköre folyó hó 18-án tartotta tavaszi rendes gyűlését a székelybethlenfalvi róm. kath. iskola termében ünnepléses Veni sancte és szentmise után az iskola-termében Oláh Dániel plebanos és Szabó Bálint kántor tanító tartottak sikerült gyakorlati tanításokat. Szabó Antal elnöki megnyitójában lelkesítő szavakkal aldozott Gróf Széchenyi István emlékének. Majd Petres Lajos zetelaki és Dobai Ferenc székelykereszturi tanítók érkeztek az eskölesi nevelésről. A felolvasások köszönettel fogadtattak. Az erdélyrészi róm. kath. tanítók szövetségének nyári közgyűlésére előadóul P. Máthé Özséb sziferencendi szerzetes tanítót kérték fel. Az aljegyzői állásra Mihály Gergely máréfalvi tanítót választották meg. Az elnöki betörjlesztéseket egyhangulag vették tudomásul. Részt vett a gyűlésen vármegyénk kir. tanfelügyelője is, ki a gyűlés folyamán többször szólott lelkesítő szavakkal az összegyűlt tanítókhöz. Gyűlés után Szabó Bálint helyi kántortanító látta szives vendégül a gyűlésen levőket. A duosan terített asztalnál szebbnél-szebb pohárokösztöntök hangzottak el.

— **Falusi társadalom.** Azt hinné némely városi ember, hogy falun nincs is társadalmi élet és ott csak unatkozni az emberek s unalmukban elfeledkeznek minden szépről, jóról. A mivélődés eszközeit pedig teljesen roszdásodni hagyják. Nem olvasnak és így a rohamosan előrehaladó kortól elmaradva, a kulturális mozgalmak egészen érintetlenül hagyják. Ez mindenütt nem így van. Sőt azt mondhatjuk, ma már a legtöbb helyen, hol hivatásuk magaslatán álló, a népet szerető vezetőférfiak vannak, ott a társadalmi élet mintaszere. Így vármegyénk Homoródszentmárton nevű községében is a Nőegylet a téli esték alatt minden szombat napokon felolvasó estét tartott. Ezeket átlagosan kilencvenen látogatták, sőt azokon még anyagi adozatot is örömmel hoztak, mert az önkéntes adományok 90—90 korona tiszta jövedelmet juttattak a nevezett egyesületeknek. A nőegylet az ottani ref. és unitár. egyházak között felosztotta a maga 90 koronáját, míg az ifjusági egyesület saját nemese céljait szolgáló pénztárát gyarapította. A nőegylet vezetői: Szotyori Lajosné ref. papné és Györffy István áll. igazgató-tanítóné, nagy buzgalommal munkálkodtak. Az estélyek átlag 4—8 pontu műsorral szorakoztattak és oktattak. Egyik pontot mindig vallás-erkölcsös tárgyú előadás képezte. Ezen kívül az egészség, gazdálkodás, irodalom, valamint a hazafias érzés ápolása volt felszinen. Az előadásokat Dombi János, Szotyori Lajos papok és Györffy István ifjusági egyesületi vezető tartották s látták el az előadói, felolvasói, szavalói stb. tisztet is. Így például egyik estén (január 14-én) Györffy István egymaga a következő műsört töltötte be: 1. Egészségügy. 2. Vidám történetek. 3. A kaszálók, rétek beállítása. 4. Alagsövezés. 5. Adók. 6. Mulatságos

történetek (történelmi anekdoták). 7. A szellemidézésről felvilágosító ismertetés. Bizony fáradságos, nagy munka a népet nevelni. De a vezetők — épen mint a szülők — saját maguknak nevelik. Azonban részünkről a legnagyobb elismeréssel vesszünk tudomást bármelyik községben folytatott munkálkodásról. Egyéb elismerés, ha nem is mutatkoznék, az önzetlen népmivelő vezetéseket ez bizonyára további tevékenységre buzdítja...

— **Varró és szabászati tanfolyam.** Oroszhegy községéből a következő sorokat vettük: Oroszhegyen 10 héti tartó varró és női szabászati tanfolyam volt 25 székely leány és ifjú nő részvételével. Ezen rövid idő alatt igen szép haladást tettek a résztvevők. Minden dicséret szónál legjobban beszélt azon munkakiállítás, mely Oroszhegy község házában volt, hol az érdeklődő közönség a munkákat meglephetette. Ezen kiállítás bizonyossága annak, hogy a székely nőkben meg van a női kézi munka iránti érzék, izlés és kézügyesség, valamint hogy alkalmas vezetéssel nem kelhetnek évek a női szabás megtanulásához. Ezen rövid idő alatt készített 7 drb. kosztüm-ruha, 126 drb. blouz, 27 rend székely női ruha, 2 drb. női slafrokk, 20 drb. alj, számos férfi és női fehernemű és 12 drb. székely női mellény (iajbi). A kiállított tárgyak a községi ház nagy termét foglalták el díszesen elrendezve. A kiállítást Gál Sándor gazdaköri elnök nyitotta meg és a szemlélők teljes elismerésével fejeződött be. Ilyen tanfolyam rendezése minden nagyobb községben ajánlatos, kisebb községek társulhatnak, ahol 15—20 leány ajánlkozik a részvételre. A résztvevők 10—14 koronát fizetnek ami megtérül nekik, mivel mindenki magának dolgozik, sőt akárhány nő még keres is a maga számára. Ezen tanfolyam haszna kiterjed a részt nem vevő nőkre is, mivel a tanulástól később eltanulják mások is úgy a szabást, mint az izléses kiállítást. Ilyen tanfolyam rendezése igen könnyen létesíthető bármely községben, ha valamely vezető férfi az iparfejlesztő bizottsághoz fordul, amelynek elnöke Ugron Ákos nyug. főispán, aki szívesen szolgál tanácsal és ha rendelkezése alatt államségély van, anyagi hozzájárulással is.

— **Hazafias munkásság.** Következőket írják lapunknak: A homoródalmási Ifjusági Egyesület és áll. iskola az idén is márc. 15 és ápril. 11-én változatos s érdekes műsorral (színi előadás) egybekötött ünneplést rendeztek. A nagyszámú közönségnek csak fele része szorongott a remek új iskola épület egyik modern berendezésű tantermében, a más része a tágas folyósón hallgatta s néhányan haza is mentek. Elismerés illeti a szereplőket, kik annyi élvezetet nyújtottak a hallgatóságnak, de köszönet és elismerés a rendező P. Tary Iréne tanítónőnek is, ki igazán hivatottság- és ügybuzgósággal végzte és végzi napi teendőin kívül hetenként két este az Ifj. Egyesület vezetéseinek nehéz munkáját is.

— **Gyümölcsösök trágyázása.** Most tavasz nyíltával mindenki szívesen foglalkozik gyümölcsösének rendbe hozatalával, s mindenki szeretné biztosítani mutatkozó gyümölcsstermesét, de míg magát a fát gondosan

ápolja is, addig a fa körüli talaj megmunkálásával nem igen foglalkozik. Pedig levegőnek, víznek s táptaló anyagoknak kell a fa gyökérzetéhez lejutni, különben ha mutatkozik is jó termés el fog az csenevészni, fejletlen, apró marad s nagy részt lehull. E bajt elkerülendő okvetetlenül fel kell jó mélyen ásni a fa területét a korona terjedelmébe s a földet apróra elmunkálni, hogy az esővíz, levegő a talajba behatolhasson. Ritkán, vagy magánosan álló fákat tehát tányéroztassunk meg, nagyobb gyümölcsösöket pedig szántassunk fel, s kapáltassunk is időközönként. Talajának egyrészt pedig használjuk köztermelésre. A trágyázást se mulasszuk el, erre a célra használhatunk jó érett istálló trágyát, de még hatásosabb, ha szuperfoszfátot és 40 százaléki káli trágyát használunk. Leghelyesebben akkor járunk el, ha felásás vagy felszántás előtt kevés istállótrágyát hordatunk ki s ezt beszórjuk közvetlenül felásás előtt 2—3 m/m szuperfoszfáttal és 7—8 m/m ki nem lugozott hamuval, vagy ennek hián 1 m/m 40 százalékos kálival m. holdanként. Ezen eljárásnak azután két esetleg három évre is van hatása, s bizonyosak lehetünk arról, hogy amennyiben fagy-, rovarkár el nem pusztítja termésünket, ősszel nagyon szép gyümölcsözünk lesz.

— **A felsősófalvi tüzkárosultakért** Kállay Tamás volt orsz. képviselő a választókerületéhez tartozó Felsősófalva község tüzkatasztrófájának áldozatai javára a szörnyű tűzvész első híre nyomában gyűjtést indított, amely idáig 445 koronát eredményezett. Az adakozók nevei a következők: Kállay Tamás 300 K, Gabányi Miklós 10 K, Viroztek Győző dr 5 K, ifj. Weber János 10 K, Kubik Gyula 10 K, Eigner Adolf 20 K, Ebe Antal 20 K, Justh János 10 K, Földes Béla dr 10 K, Várkonyi Oszkár dr 20 K, Somogyi Aladár dr 10 K, Benedek János 5 K, Vaszary Mihály 5 K, Dóry László 5 K, Röck Iván 5 K, Összesen 445 korona. Ezt az összeget Kállay Tamás már átadta a tüzkatasztrófa által sújtottak felsegítésére Sebesi János udvarhelymegyei alispánnak, a kinek kezéhez a felsősófalvaiak részére szánt más adományok is küldendők. Kállay egyben közbejárt a képviselőház háznagyánál is, aki 2000 koronát utalványozott ki a Ház pénztárából a katasztrófa áldozatainak.

— **Korai zöldbab szántóföldi termelése.** A korai zöldbab szántóföldi termelése egyike a legjövendelmezőbb mezőgazdasági foglalkozásnak, nagyvárosok, avagy konszerv gyárak közelében ahol tehát kellő piac van. A konszervgyárakkal az átvétellel vonatkozóan előzetes szerződést is lehet — s kell is kötni, ily módon tehát az eladás előre is biztosítható. A zöldbab termesztésére azonban jöminőségű és jó erdőben levő talaj szükséges, amely öszi mely szántásban s ami fő, jó trágyázásban kelleitett hogy részesüljön. Tebát már az ősszel, vagy a télen kelleitett volna a babnak való talajt istállótrágyával meghordani s most elvetés előtt 2 m/m szuperfoszfátot és 1 m/m 40 százalékos káliit kell reá kiszóratni. A bab a meszes talajt kedveli meszesegény talajt tehát néhány mázsa mészsel is el kell látni. Különbön pedig lehető korai vetés, gondos kapálás és gyomirtás biztosítják a sikert. Korai vetésre a flagolet vagy a vaj bab alkalmas. Ára 40-50 fillér kilónként, a szerint, amint kevesebb vagy bővebb termésre van kilátás.

Ne feledje el

Hogy a hirdetések hasznára lesz.

gondos átolvasása Önnek valószínűleg **Aki nálunk hirdet annak sikere van.**
A hirdetés szövegezésében szívesen segítünk; kívánatra **klisé** is beszerzünk
Hirdetőinknél történő megrendelésénel a „Székely-Udvarhely”-re sziveskedjék hivatkozni

2664—1910 tkvi. szám.

Hirdetmény.

Homoródszentlászló községre nézve az 1892. XXIX. t. c. értelmében a tényleges birtokosok tulajdonjogának a telekjegyzőkönyvekbe való bejegyzése és a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítése iránti eljárás befejeztévé.

Ez azzal a felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886 évi XXIX. t. c. 15 és 17 §§-ai alapján ideértve a 5-öknek az 1889: XXXVIII. t. c. 5 és 6 §-aiban és az 1891 évi XVI. t. c. 15 §-ának a pontjában foglalt kiegészítéseit is valamint az 1889 XXXVIII. t. c. 7 §-a és az 1891 XVI. t. c. 15 § b pontja alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e vegből törlési keresetüket hat hónap alatt, vagyis 1910. évi **október hó 22-ig** bezárólag a tkvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886 évi XXIX. t. c. 16 és 18 §-ainak esetében, ideértve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t. c. 5 és 6 §-ában foglalt kiegészítéseit is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1910. évi **október hó 22. napjáig** bezárólag a telekjegyzőkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok kik az 1 és 2 pontban körülírt eseteken kívül az eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogokat bármely irányban sértve velük, ideértve azokat is, kik a tulajdonjog aránvána az 1889 XXXVIII. t. c. 16 §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásokat tartalmazó kérvényüket a telekjegyzőkönyvi hatósághoz 6 hónap alatt vagyis 1910. évi **okt. hó 22-ig** bezárólag a tkvi hat. nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmúltja után az **omlított bejegyzéseket** csak a törvény rendes utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a kiküldöttnek eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekjegyzőkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. járásbírótság mint telekjegyzőkönyvi hatóság.

Oklánd 1910. évi április hó 8-án.
Dr. Földes Miklós s. k. kir. albiró.

„A kiadvány hitelétől.”

Teusch Károly
kir. tkvvezető.



Butorokat

Székelyudvarhely, Kossuth-utca 43. szám alatt épület-asztalosmester **Balási Mihály** készbutor-raktárában



Unitáriusoknak

igen becses Konfirmációi Emlék a **Demeter Dénes** homoródkarácsonfalvi elkész által írt, az E. K. T. 280—902. sz. alatt elfogadott és ajánlott gazdag tartalmú, sok képpel megjelent 84 oldalas könyv. Füzve 40 f, kötve 60 fillér. Kapható Betegh Pál könyvkereskedésében Székelyudvarhelyt.

Sírkövek és lépcsők

mindenféle kivitelben a legszolidabb árák mellett kaphatók:



Imreh Márton
kőfaragó és sírkőraktárosnál Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 52. szám alatt.

Héjjasfalva—székelyudvarhelyi helyi érdekű vasut (Székely vasut) részvénytársaság.

41—1910 szám.

Meghívó

a Héjjasfalva — székelyudvarhelyi helyi érdekű vasut (Székely vasut) r. t.-nak 1910. évi május hó 4-én (szerdán) d. e. 10 órakor Budapesten, **IV. Veres Pálné-utca 30. sz. a. (I em.)** tartandó **rendes közgyűlésére.**

Napirend:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése és az 1909. évi mérleg végleges megállapítása.
2. Határozat a tiszta nyereség hovatfordítása iránt.
3. Határozat az igazgatóság és felügyelő bizottság részére adandó felmentvény tárgyában.
4. Határozat a személyzeti nyugdíj- és segély-alap alapszabályainak módosítása tárgyában.
5. A felügyelő bizottság megválasztása 3 (három) évre.
6. Az igazgatóság, végrehajtó bizottság és felügyelő-bizottság évi javadalmazásának megállapítása egy évre.

Budapest, 1910. évi április 15-én.
Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályokból:

Minden letett részvény egy szavazatra jogosít, de 100 szavazatnál több nem gyakorolható. Aki szavazati jogát gyakorolni kívánja, köteles részvényeit, a le nem járt szelvényekkel együtt **Budapesten**: a „Magyar Általános Hitelbank”-nál (V., Nádor u. 12. sz.) vagy **Székelyudvarhelyen**: az Udvarhelymegye értekeit kezelő penztárnál, vagy **M. m. Frankfurtban**: a „Dresdner Bank”-nál legkésőbb 3 (három) nappal a közgyűlés megtartása előtt letenni.

Az államkincstár ezen kötelezettség alól fel van mentve.

4008—1910. tkvi.

Hirdetmény.

A m. kir. Igazságügyminiszter ur 1906 évi július hó 6 an elrendelte, hogy a székelyudvarhelyi kir. törvényszék, mint telekjegyzőkönyvi hatóság-hoz tartozó **Arsósófalva** község telekjegyzőkönyveiben felvett mindazon ingatlanokra nézve, melyekre az 1886 évi 29 t. c., 1889. évi 38 t. c. és az 1891 évi 16 t. c. cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi 29. t. c. ben szabályozott eljárás, a telekjegyzői bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogatosítottassék.

E célból a helyszíni eljárás **Arsósófalva községben 1910. évi május hó 23-ik napján** fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:

1. mindazok kik a telekjegyzőkönyvben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, a kiküldött bizottság előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama ala't jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló esetleges okirataikat mutassák fel.

2. mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulajdojogot tartanak, de telekjegyzői bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírára az 1886 29. t. c. 15—18 §§-ai és az 1889. évi 38. t. c. 5. 6. és 9 §§-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy az átruházó telekjegyző tulajdonos az átruházás létrejötté a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa; mert különben ez uton jogaikat nem érvényesíthetik és a helyeg és illeték kevezményétől elesnek.

3. Továbbá mindazok, kiknek tényleg már megszünt követetésekre vonatkozó zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyzve, ugyszinten az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kerelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a helyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A kir. törvényszék, mint telekjegyzőkönyvi hatóság

Székelyudvarhely, 1910. évi április hó 16-án, **Mihály János** s. k. kir. törvényszéki bíró.

A kiadvány hitelétől.

Gyertyánossy,
kir. törvényszéki telekjegyzővezető.

Ki a Yes-Oui-Si

című lapot megrendeli, játszva — minden megerőtetés nélkül minden önállóan az **angol és francia** nyelveket alaposan megtanulhatja. Előfizetési ára negyedévre 1—1 kiadásra csak 3 K. Kiadóhivatala Budapest, VI. Andrásy-ut 97. sz. a „Székely-Udvarhely”-re való hivatkozással mutatványszámot szívesen küld bárhova.

MÍÉRT

nem előfizetője Ön is

AZ ÜZLET

című szaklapnak? Mert nem ismeri, mert nem tudja, hogy ez a **legjobb magyar kereskedelmi szaklap**. Két koronára csak negyedévre e lapnak előfizetési díja. Aki e csekély összeg **AZ ÜZLET** -re részánja, az jó üzletet csinált. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhíval Budapest, V. Sas-utca. 12. sz.

BORI!

Fernengel Gyula székelyudvarhelyi bornagykereskedőnél

a legjobb minőségben, nagy választékban és legelőnyösebb árák mellett nagyban és kicsinyben kapható.

1848 eredeti angol, francia és amerikai toalettmodell közül a **BUDAPESTI BAZÁR** egy évfolyamában. Előfizetési ára: **negyedévre 2 korona.** Ingyen mutatványszámot küld a „BUDAPESTI BAZÁR” kiadóhivatala Budapest, VIII. Baross-u. 22. (Budapesti Bazár-ház.)

Bélyegzők

megrendelésre mindenféle kivitelben bárhova a legponosabban, gyári ár mellett szállíthatnak **Betegh Pál** könyv- és papirkereskedéséből Székelyudvarhelyt.

Magyar Könyviteli Folyóirat

havi folyóirat a könyviteli ismeretek fejlesztésére. Főszerkesztők: **Kárpáti Béla és Trautmann Henrik.** Társszerkesztők: **Kuntner Róbert, Szél Jenő, Zsengeri Manó.** Megjelenik minden hó első napján egy és fél ivnyi terjedelemben. Előfizetési ára egy évre 8 K, fél évre 4 K. Egyes szám ára 80 fillér. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, IX., Mező-u. 27. Mutatványszámot szívesen küld a kiadóhiv.

TALÁLÓS

o o o

KÉRDÉS.

o o o

Miért apróhirdetés?

az apróhirdetés?

mert néhány APRÓ sorban minden szükséges és célszerű dolgot lehet hirdetni és így valóban APRÓ pénzbe kerül csak, ha az ember

mindenféle állást

kinál vagy keres,

mindenféle terményt

kinál vagy keres,

lakást

kinál vagy keres,

mindenféle butort

kinál vagy keres,

mindenféle ipari cikket

kinál vagy keres,

a legkülönbözőbb

apróbb dolgokat

kinálja vagy keresi,

mely csak APPÓ költséget bir el, Olvasóközönségünk ezer meg ezer esetben hálásan emlékezik meg arról, hogy az apróhirdetések fényes sikerrel segítik elő a **kinálat** és **kereslet** nagyarányu forgalmát.

Azért ne tessék habozni a mikor csak a legcsekélyeb szükség diktálja:

apróhirdetést

kell feladni a „Székely-Udvarhely”-ben.

Apró a hirdetés, apró a költség!